

АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ЛІКАРСЬКИХ ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ГІПЕРТОНІЧНОЇ ХВОРОБИ

М. М. Портянка

Кафедра фармакоекономіки

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

ph-econom@nuph.edu.ua

Вступ. У економічно розвинених країнах світу 20-30% дорослого населення має підвищений артеріальний тиск. У старшій віковій групі розповсюдженість артеріальної гіпертензії (АГ) досягає 45-50%, тому антигіпертензивні препарати (АГП) є основними з найбільш затребуваних в кардіологічній практиці. АГП першої лінії є основними для лікування АГ, але непереносимість та наявність протипоказань вимагає призначення АГП другої лінії вибору.

Мета даної роботи – провести аналіз асортименту лікарських препаратів для лікування артеріальної гіпертензії на фармацевтичному ринку України у 2014 році.

Об'єкти дослідження. Представники групи С «Засоби, що впливають на серцево-судинну систему» (за АТС-класифікацією): антиадренергічні засоби з центральним механізмом дії (C02A), антиадренергічні засоби з периферичним механізмом дії (C02C) та периферичні вазодилататори (C04A). Для досягнення поставленої мети було використано структурний, логічний та порівняльний методи аналізу. Асортимент препаратів для лікування АГ в Україні визначали, використовуючи систему дослідження ринку «Фармстандарт» компанії «Моріон» (за станом на листопад 2014 року).

Результати дослідження. На фармацевтичному ринку України в 2014 році визначено 151 препарат другого ряду для лікування артеріальної гіпертензії за АТС-кодом група С.

Серед них група C02A «Антиадренергічні засоби з центральним механізмом дії» була представлена 4 міжнародними непатентованими назвами (МНН), на основі яких представлено 18 монопрепаратів. Серед антиадре-

нергічних засобів з периферичним механізмом дії (група C02C) в Україні визначено: 3 МНН (Празозин, Доксазозин та Урапиділ), 26 торгових найменувань (ТН) монопрепаратів. Група периферичних вазодилаторів представлена 13 МНН, на основі яких створено 105 монопрепаратів та 2 комбінованих лікарських препарати (Папазол-ЛХФЗ та Папазол-Дарниця).

Частка препаратів вітчизняного виробництва становить 50,33% (76 ТН препаратів). Кількість пропозицій імпорتنих лікарських засобів не перевищує пропозиції вітчизняних компаній 49,67% (75 ТН препаратів).

Препарати для лікування АГ представлені в різних формах випуску: таблетки, капсули пролонгованої дії, розчини для ін'єкцій, таблетки пролонгованої дії та спреї. Найбільш поширеними в товарному асортименті є таблетки 52,98% (80 препаратів). Розчини для ін'єкцій представлені 35 ТН, що складає 23,18% від всього асортименту. Частка таблеток пролонгованої дії складає 15,23%, що відповідає 23 ТН. Капсули з пролонговою дією представлені 8 ТН, що складає 5,29% від загального асортименту. Найменш поширеними виявилися спреї – 3,31% від всього асортименту, які представлені лише 5 ТН.

Згідно з Уніфікованим клінічним протоколом медичної допомоги (УКПМД) хворим на АГ, рекомендованими препаратами другої лінії вибору є лише 7 МНН з 21 МНН (1/3 від загального асортименту), представлених на фармацевтичному ринку України.

Висновок. Антигіпертензивні препарати для лікування гіпертонічної хвороби представлені в Україні в широкому асортименті, що надає можливість лікарю обирати лікарський препарат з урахуванням його ефективності та безпечності, а також індивідуальних особливостей пацієнта, ступеня тяжкості захворювання та вартості препарату. Чотирнадцять МНН (2/3 від загального асортименту) препаратів другої лінії, представлених на фармацевтичному ринку, не входять до чинного Уніфікованого клінічного протоколу медичної допомоги (УКПМД) хворим на артеріальну гіпертензію.